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On line

Πληροφορίες 
για 

προγράμματα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύμβουλος 
του 
Επαγγελματία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά με τα 
προγράμματα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕΔ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
Η τρόικα  

βλάπτει σοβαρά 
την... αγορά 

 
Να προετοιμάσει το έδαφος εν όψει των 
συναντήσεων που θα έχει με τους 
εκπροσώπους της τρόικας επιχειρεί ο 
υπουργός Οικονομικών Γιάννης 
Στουρνάρας, λέγοντας ότι οι μεταρρυθμίσεις 
θα συνεχιστούν, αλλά οι δανειστές θα 
πρέπει να μην σκληρύνουν τη στάση τους 
και να αποκτήσουν περισσότερο ρεαλισμό 
στις απαιτήσεις τους. 
Αναφερόμενος στην κυβερνητική συνοχή ο 
κ. Στουρνάρας αναφέρει σε συνέντευξή του 
στους Financial Times ότι «η πλειοψηφία 
είναι πολύ μικρή. Οπότε πρέπει να είμαστε 
πολύ προσεκτικοί. Υπάρχουν πράγματα 
που μπορούν να γίνουν και πράγματα που 
δεν μπορούν να γίνουν», τονίζει με νόημα. 
Αναφερόμενος στην κατάσταση που 
επικρατεί στην Ελλάδα κατά τη διάρκεια των 
διαπραγματεύσεων με την τρόικα, ο 
υπουργός Οικονομικών αναφέρει 
χαρακτηριστικά ότι «όταν έρχονται οι 
δανειστές μας στην Ελλάδα πέφτει ο τζίρος 
των καταστημάτων καθώς ο κόσμος νιώθει 
φόβο όποτε καταφθάνει η τρόικα». 
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Παράταση 6 μηνών στο πρόγραμμα 
διευκόλυνσης για ενήμερους δανειολήπτες 

 
Παράταση τουλάχιστον έξι μηνών εξετάζει να δώσει το υπουργείο 
Ανάπτυξης στο πρόγραμμα διευκόλυνσης για ενήμερους 
δανειολήπτες. Σύμφωνα με πληροφορίες, το θέμα ενδέχεται να 
συζητηθεί με την τρόικα και να δοθεί παράταση, καθώς, όπως 
σχολιάζουν στελέχη του υπουργείου, το συγκεκριμένο πρόγραμμα 
είναι ελκυστικό για εισοδήματα έως 15.000 ευρώ. 
Το πρόγραμμα ξεκίνησε στις 15 Ιουλίου 2013 και διαρκεί μέχρι τις 
15 Ιανουαρίου 2014, αλλά δεν φαίνεται να αξιοποιήθηκαν οι 
ρυθμίσεις του από τους δανειολήπτες, αντιθέτως μάλιστα, όπως 
προκύπτει από τα στοιχεία που έχουν στη διάθεσή τους οι 
Ενώσεις καταναλωτών. 
 
Δικαίωμα υπαγωγής στο πρόγραμμα έχουν: 
 
1. Μισθωτοί και συνταξιούχοι ιδιωτικού και δημοσίου τομέα. 
 
2. Φυσικά πρόσωπα με εισόδημα από ατομική επιχείρηση ή 
ελεύθερο επάγγελμα που παρέχουν τις υπηρεσίες τους κατά κύριο 
λόγο σε έναν εργοδότη, όπως αυτά ορίζονται κατά τις διατάξεις του 
άρθρου 1 παρ. 2 του ν. 4110/2013 (Α' 17). 
 
3. Άνεργοι με ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα από 
οποιαδήποτε πηγή (μισθοί, συντάξεις, ενοίκια, αγροτικά 
εισοδήματα κλπ) έως 25.000 ευρώ (ετήσιο καθαρό ατομικό 
εισόδημα έως 15.000 ευρώ) και εφόσον αυτό έχει μειωθεί 
περισσότερο από 20% σε σύγκριση με τα αποκτηθέντα 
εισοδήματα κατά το έτος 2009. 
 
Επιπλέον το ως άνω ποσό αυξάνεται κατά 5.000 ευρώ (δηλαδή 
έως 30.000 ευρώ ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα και έως 
20.000 ευρώ ετήσιο καθαρό ατομικό εισόδημα) για πάσχοντες από 
βαριά ασθένεια ή/και μόνιμη αναπηρία 67% και άνω, για 
τρίτεκνους και για πολύτεκνους. 
 
Ποιες οφειλές υπάγονται 
 
Υπάγονται οφειλές δανειοληπτών μόνον προς πιστωτικά ιδρύματα. 
Συγκεκριμένα, οφειλές από δανειακές συμβάσεις που δεν έχουν 
καταγγελθεί, με αρχική ημερομηνία σύναψης της σύμβασης μέχρι 
την 30-06-10, έστω και αν υφίστανται μεταγενέστερες 
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τροποποιήσεις, ανανεώσεις ή ρυθμίσεις των αρχικών συμβάσεων, 
και για τις οποίες έχει εγγραφεί προσημείωση ή υποθήκη στην 
κύρια κατοικία του οφειλέτη, η αντικειμενική αξία της οποίας δεν 
ξεπερνά τις 180.000 ευρώ (200.000 ευρώ για τρίτεκνους και για 
πολύτεκνους). 
 
Προϋποθέσεις υπαγωγής 
 
1. Το σύνολο της ακίνητης περιουσίας του νοικοκυριού δεν 
ξεπερνά σε αντικειμενική αξία τις 250.000 ευρώ (300.000 ευρώ για 
τρίτεκνους και για πολύτεκνους). 
 
2. Το σύνολο των καταθέσεων και κινητών αξιών (μετοχές, 
ομόλογα, λογαριασμοί σε αλλοδαπό νόμισμα, πάσης φύσεως 
επενδυτικά προϊόντα και καταθέσεις) που βρίσκονται στην κατοχή 
του νοικοκυριού δεν ξεπερνά τις 10.000 ευρώ (15.000 ευρώ για 
τρίτεκνους και για πολύτεκνους). 
 
3. Το ανεξόφλητο υπόλοιπο των συνολικών δανειακών 
υποχρεώσεων του νοικοκυριού (κεφάλαιο) δεν ξεπερνά τις 
150.000 ευρώ. 
 
Τι χορηγείται: 
 
- Περίοδος χάριτος 48 μηνών. 
 
- Άμεση μείωση του συνόλου των μηνιαίων καταβολών στο 30% 
του μηνιαίου καθαρού εισοδήματός του νοικοκυριού. 
 
- Η δόση καθ' όλη τη διάρκεια της περιόδου χάριτος θα 
προσαρμόζεται σε πιθανή μεταβολή του εισοδήματος, και σε κάθε 
περίπτωση θα διαμορφώνεται στο 30% του μηνιαίου εισοδήματος. 
 
- Η συμβατική διάρκεια του δανείου παρατείνεται κατ' ελάχιστον για 
όσο διήρκεσε η περίοδος χάριτος (48 μήνες) και η αποπληρωμή 
του μετά την περίοδο χάριτος συνεχίζεται με τους όρους της 
αρχικής σύμβασης. 
 
Ειδικότερα: 
 
- Για ετήσια καθαρά οικογενειακά εισοδήματα έως 15.000 ευρώ 
(ετήσιο καθαρό ατομικό εισόδημα έως 9.000 ευρώ) το επιτόκιο 
που προβλέπεται στη σύμβαση του δανείου περιορίζεται στο 
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(0,75% + βασικό επιτόκιο ΕΚΤ) και με βάση αυτό υπολογίζεται η 
μηνιαία δόση κατά την περίοδο χάριτος. Σήμερα το επιτόκιο αυτό 
διαμορφώνεται στο 1,25% λόγω μείωσης του επιτοκίου της ΕΚΤ 
 
- Για τους ανέργους με μοναδικό εισόδημα το επίδομα ανεργίας, 
πέραν των παραπάνω, παρέχεται η δυνατότητα μηδενικών 
καταβολών με πλήρη απαλλαγή τόκων για συνολικό διάστημα 6 
μηνών εντός της περιόδου χάριτος. 
 
- Ο δανειστής υποχρεούται να απέχει από κάθε καταγγελία της 
δανειακής σύμβασης και από κάθε ατομική δίωξη κατά του 
οφειλέτη καθώς και κατά του εγγυητή. 
 
- Δυνατότητα προσαρμογής της σύμβασης παροχής του 
προγράμματος διευκόλυνσης σε πιθανή μεταβολή της οικονομικής 
κατάστασης του δανειολήπτη. 
…………………….. 

 
«Λευκές νύχτες» VS Κυριακές 
για τη λειτουργία της αγοράς 

 
Αυξάνονται τα αιτήματα εμπόρων προς το υπουργείο Ανάπτυξης 
για να αλλάξει ο νόμος  (Ν. 4177/2013) για τη λειτουργία των 
καταστημάτων τις Κυριακές. Παράλληλα μετά την επιτυχία της 
«λευκής νύχτας» στην Αθήνα φαίνεται να είναι αρκετοί αυτοί που 
προτιμούν την εναλλακτική λύση να μένουν ανοικτά μέχρι πολύ 
αργά τα εμπορικά καταστήματα κάποια Σάββατα, παρά να 
λειτουργούν κάποιες Κυριακές. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού 
Εμπορίου εξετάζει να υποβάλει αίτημα προς το υπουργείο για 
λειτουργία των εμπορικών επιχειρήσεων τις δύο τελευταίες 
Κυριακές του χρόνου, και όχι τις δύο πριν τα Χριστούγεννα που 
ισχύει σήμερα, αλλά και για δύο «λευκές νύχτες» τον χρόνο, η μια 
την Ημέρα του Καταναλωτή (15 Μαρτίου) και η άλλη την Ημέρα 
του Ελληνικού Εμπορίου (22 Σεπτεμβρίου).  
Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία από το τζίρο των επιχειρήσεων, η 
λειτουργία τις δύο Κυριακές του Δεκεμβρίου είχε θετικά 
αποτελέσματα και σύμφωνα με τις εκτιμήσεις διπλασιάσθηκε η 
επισκεψημότητα, ενώ είναι ενδιαφέρον το γεγονός ότι καλύτερα 
πήγαν όσα εμπορικά δούλεψαν την τελευταία Κυριακή του χρόνου.  
……………………. 
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Ρεκόρ ανεργίας 
 
Με επίθεση κατά του υπουργού Εργασίας Γιάννη Βρούτση και 
αιχμές για επικοινωνιακά τεχνάσματα από κάποιους που 
επιχειρούν «να κάνουν το μαύρο άσπρο» σχολίασε η ΓΣΕΕ την 
ανακοίνωση της ΕΛΣΤΑΤ για την ανεργία τον μήνα Οκτώβριο, η 
οποία υπολογίστηκε στο 27,8%. 
Στην ανακοίνωσή της η ΓΣΕΕ υποστηρίζει ότι η πραγματική 
ανεργία αγγίζει το 33% και πως το 2014 ο μη ενεργός πληθυσμός 
θα είναι κατά 1.100.000 άτομα περισσότερος από τους 
απασχολούμενους.  
…………….. 
 

Υποχωρεί η βιομηχανική παραγωγή 
 
Μείωση κατά 6,1% εμφάνισε ο  Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής 
Παραγωγής του μηνός Νοεμβρίου 2013, σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο δείκτη του Νοεμβρίου 2012 έναντι μείωσης 3,4% που 
σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2012 προς το 
2011. 
Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, ο μέσος δείκτης Βιομηχανικής 
Παραγωγής της περιόδου Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2013, σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη της περιόδου Ιανουαρίου - 
Νοεμβρίου 2012, παρουσίασε μείωση κατά 3,9%, έναντι μείωσης 
3,6% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 
2012 προς το 2011. 
Ο μέσος δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής της περιόδου 
Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2013, σε σύγκριση µε τον αντίστοιχο 
δείκτη της περιόδου Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2012, παρουσίασε 
μείωση κατά 3,9%, έναντι μείωσης 3,6% που σημειώθηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2012 προς το 2011. 
Ανάλυση ετήσιων μεταβολών μηνός Νοεμβρίου 2013, σε σύγκριση 
µε τον Νοέμβριο 2012 
Η μείωση του Γενικού δείκτη Βιομηχανικής Παραγωγής κατά 6,1% 
το µήνα Νοέμβριο 2013, σε σύγκριση µε τον αντίστοιχο δείκτη του 
Νοεμβρίου 2012, οφείλεται στις παρακάτω μεταβολές των δεικτών 
των επιµέρους τοµέων βιομηχανίας, δηλαδή: 
 
α. Στη μείωση του δείκτη Παραγωγής Ορυχείων – Λατομείων κατά 
17,6%. 
Ειδικότερα, στη μείωση αυτή συνέβαλαν, κυρίως, μειώσεις των 
δεικτών των 2ψήφιων κλάδων: εξόρυξης άνθρακα και λιγνίτη και 
άντλησης αργού πετρελαίου και φυσικού αερίου. 
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β. Στη μείωση του δείκτη Παραγωγής Μεταποιητικών Βιομηχανιών 
κατά 5,8%. Ειδικότερα, στη μείωση αυτή συνέβαλαν, κυρίως, οι 
μειώσεις των δεικτών των 2ψήφιων κλάδων: ξύλου και φελλού, 
παραγώγων πετρελαίου και άνθρακα και κατασκευής μεταλλικών 
προϊόντων. 
 
γ. Στη μείωση του δείκτη Παραγωγής Ηλεκτρισµού κατά 3,5% 
 
δ. Στη μείωση του δείκτη Παροχής Νερού κατά 4,6%. 
………………… 

 
Πως και πότε θα δηλωθούν εισοδήματα 
από μερίσματα, τόκους και δικαιώματα 

 
Διευκρινίσεις για την υποβολή της δήλωσης απόδοσης 
παρακρατούμενου φόρου στο εισόδημα από μερίσματα, τόκους 
και δικαιώματα παρέσχε με εγκύκλιο του ο γενικός γραμματέας 
Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεοχάρης. 
Σύμφωνα με την εγκύκλιο, οι αρχικές εμπρόθεσμες και 
εκπρόθεσμες δηλώσεις απόδοσης του φόρου που παρακρατείται 
στο εισόδημα από μερίσματα, τόκους και δικαιώματα, οι πάσης 
φύσεως τροποποιητικές και συμπληρωματικές δηλώσεις από τις 
οποίες προκύπτει μεγαλύτερο ποσό φόρου από αυτό της αρχικής 
δήλωσης, καθώς και οι εμπρόθεσμες και εκπρόθεσμες μηδενικές 
δηλώσεις απόδοσης του φόρου που έχει παρακρατηθεί στο 
εισόδημα από μερίσματα, τόκους και δικαιώματα, υποβάλλονται με 
τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου, 
στο δικτυακό τόπο της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων 
(www.gsis.gr).  
Ωστόσο οι εκπρόθεσμες τροποποιητικές δηλώσεις του φόρου που 
παρακρατείται στο εισόδημα από μερίσματα, τόκους και 
δικαιώματα, από τις οποίες προκύπτει μικρότερο ποσό φόρου από 
αυτό της αρχικής δήλωσης, υποβάλλονται υποχρεωτικά στην 
εφορία του υπόχρεου σε δύο αντίτυπα. 
Σε περίπτωση αποδεδειγμένης τεχνικής αδυναμίας ολοκλήρωσης 
της υποβολής της δήλωσης και μετά από επικοινωνία με το 
αρμόδιο τμήμα της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, η 
δήλωση υποβάλλεται άμεσα στην αρμόδια εφορία μαζί με το 
σχετικό αποδεικτικό στοιχείο μη δυνατότητας υποβολής της 
δήλωσης.  
Βάσει της εγκυκλίου, μετά την οριστικοποίηση της υποβολής της 
δήλωσης θα βεβαιώνεται ο παρακρατηθείς φόρος στην εφορία της 
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περιφέρειας που βρίσκεται η επαγγελματική έδρα του υπόχρεου 
στην παρακράτηση και θα εκδίδεται «Ταυτότητα οφειλής», με βάση 
την οποία θα αποδίδεται ο φόρος μέσω τραπεζών, το αργότερο 
μέχρι το τέλος του δεύτερου μήνα από την ημερομηνία καταβολής 
της υποκείμενης σε παρακράτηση πληρωμής. 
Σε περίπτωση μη υποβολής ή εκπρόθεσμης υποβολής της 
δήλωσης, καθώς και μη καταβολής ή εκπρόθεσμης καταβολής του 
βεβαιωθέντος φόρου θα κυρώσεις. 
Ειδικά για το εισόδημα από μερίσματα, η καταβολή της 
υποκείμενης σε παρακράτηση πληρωμής σε κάθε περίπτωση 
νοείται ότι έχει διενεργηθεί μέσα σε ένα μήνα από την έγκριση του 
ισολογισμού από τα αρμόδια όργανα.  
Αν διανεμηθούν μερίσματα από κέρδη προηγούμενων χρήσεων, η 
καταβολή θεωρείται ότι έχει διενεργηθεί μέσα σε ένα μήνα από τη 
λήψη της απόφασης διανομής από τα αρμόδια όργανα. Ειδικά επί 
διανομής προμερισμάτων, η καταβολή θεωρείται ότι έχει 
διενεργηθεί σε κάθε περίπτωση μέσα σε ένα μήνα από τη λήψη 
της απόφασης διανομής από το αρμόδιο όργανο. 
Για το εισόδημα από τόκους των έντοκων γραμματίων του 
Ελληνικού Δημοσίου, η καταβολή της υποκείμενης σε 
παρακράτηση πληρωμής θεωρείται ότι έχει διενεργηθεί κατά την 
έκδοσή τους, ενώ για τα ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου, όταν 
δεν έχει μεσολαβήσει μεταβίβασή τους ή των τοκομεριδίων τους, 
κατά το χρόνο της εξαργύρωσης των τοκομεριδίων τους ή κατά τη 
λήξη τους, όταν πρόκειται για ομόλογα χωρίς τοκομερίδια. 
……………….. 

 
Αυστηρές προθεσμίες για την πληρωμή 

των παρακρατούμενων φόρων 
 
Την υποχρέωση υποβολής δήλωσης για την απόδοση του 
παρακρατούμενου φόρου, το αργότερο τρεις ημέρες πριν το τέλος 
του δεύτερου μήνα από την ημερομηνία καταβολής της πληρωμής, 
θα έχουν όσοι παρακρατούν φόρο. 
Απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη 
προβλέπει πως όσοι παρακρατούν φόρο υποχρεούνται να 
υποβάλλουν δήλωση για την απόδοση αυτού, το αργότερο τρεις 
ημέρες πριν το τέλος του δεύτερου μήνα από την ημερομηνία 
καταβολής της υποκείμενης σε παρακράτηση πληρωμής.  
Σημειώνεται πως κάθε νομικό πρόσωπο ή νομική οντότητα ή 
φυσικό πρόσωπο που ασκεί επιχειρηματική δραστηριότητα και έχει 
τη φορολογική κατοικία του στην Ελλάδα, οι φορείς γενικής 
κυβέρνησης ή κάθε φορολογούμενος που δεν έχει τη φορολογική 



 
 

Επαγγελματικό Βήμα On Line 8

κατοικία του στην Ελλάδα, αλλά δραστηριοποιείται μέσω μόνιμης 
εγκατάστασης στην Ελλάδα, και προβαίνει σε πληρωμές 
υποχρεούται σε παρακράτηση φόρου.  
Σε περίπτωση που η παρακράτηση φόρου δεν εξαντλεί τη 
φορολογική υποχρέωση ο παρακρατηθείς φόρος πιστώνεται 
έναντι του φόρου εισοδήματος που πρέπει να βεβαιωθεί από 
επιχειρηματική δραστηριότητα ή του φόρου εισοδήματος νομικών 
προσώπων και νομικών οντοτήτων, κατά περίπτωση. 
……………….. 

 
Από το 2015 θα φορολογούνται 

οι παροχές σε είδος 
 
Από το 2015 θα συνυπολογίζονται στα φορολογητέα εισοδήματα 
οι παροχές σε είδος που ξεπερνούν τα 300 ευρώ. 
Στις παροχές σε είδος συμπεριλαμβάνονται η παροχή 
αυτοκινήτου, παροχές σε είδος με τη μορφή δανείου, το δικαίωμα 
προαίρεσης απόκτησης μετοχών, η παραχώρηση κατοικίας, κ.α..  
Αν και κανονικά η φορολόγηση των παροχών σε είδος έπρεπε να 
ισχύει από το 2014 το υπουργείο Οικονομικών μετέθεσε την ισχύ 
της διάταξης για την παρακράτηση του φόρου μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2015, προκειμένου να αποκρυσταλλώσει τον τρόπο με 
τον οποίο θα προστίθενται -ανά περίπτωση -στο φορολογητέο 
εισόδημα οι παροχές σε είδος και ειδικά τον τρόπο με τον οποίο θα 
γίνεται η παρακράτηση φόρου στις παροχές σε είδος. 
Σύμφωνα με το Ν. 4172/2013, οποιεσδήποτε παροχές σε είδος 
που λαμβάνει ένας εργαζόμενος ή συγγενικό πρόσωπο αυτού 
συνυπολογίζονται στο φορολογητέο εισόδημά του στην αγοραία 
αξία τους, εφόσον η συνολική αξία των παροχών σε είδος 
υπερβαίνει το ποσό των 300 ευρώ ανά φορολογικό έτος. Σύμφωνα 
επίσης με το Ν. 4172/2013, οι παροχές σε είδος υπόκεινται σε 
παρακράτηση φόρου όπως ακριβώς και το εισόδημα από 
μισθωτές υπηρεσίες.  
…………………… 
 

Στην Ευρώπη ψωνίζουν! 
 
Στα υψηλότερα επίπεδα από το Νοέμβριο του 2001 ανήλθαν το 
Νοέμβριο οι πωλήσεις στο λιανικό εμπόριο της ευρωζώνης. 
Συγκεκριμένα, οι λιανικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 1,4% σε 
μηνιαία βάση το Νοέμβριο, ενώ  τον προηγούμενο μήνα είχαν 
μειωθεί κατά 0,4%. Σε ετήσια βάση, οι λιανικές πωλήσεις της 
ευρωζώνης αυξήθηκαν κατά 1,6%, ενώ τον Οκτώβριο είχαν 
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μειωθεί κατά 0,3%.  
Στην Γερμανία οι λιανικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 1,5%. Στην 
Γαλλία οι λιανικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 2,1%.  
Η μεγαλύτερη αύξηση λιανικών πωλήσεων καταγράφηκαν στην 
Πορτογαλία όπου σημείωσαν αύξηση κατά 3,1%. 
 

 

 

Tο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα    

                                        μέλη του               

ότι Τρίτη και Πέμπτη κάθε εβδομάδα 
από τις 7μμ έως  τις 8.30μμ 

θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 
« ο Σύμβουλος του Επαγγελματία » 

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310 227390  
 

Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονομολόγος, τ. Δ/ντής του ΙΚΑ, 
Σύμβουλος Εργασίας και 

Ιωάννης Δόβελος Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης, 
Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 

για να παρέχουν δωρεάν συμβουλές σε ασφαλιστικά και 
φορολογικά  θέματα που απασχολούν τους Επαγγελματίες 

μέλη του. 
 

Τα ερωτήματα μπορούν να διατυπώνονται και στα  
τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθημερινά από 9πμ 

έως 4μμ. 
 

 


